

## Moszkvában megkezdődött az angol mérnökök pöre

Az egyik mérnök bűnösnek mondta magát

Moszkva, április 12. Az angol Wickers cég oroszországi mérnökei ellen megindított per tárgyalását ma délelőtt kezdték meg. A vádlottak padján 18-an ülnek, ezek közül nyolcan angolok. A legfelsőbb bíróságot erős rendőrsztag tartja megszállva. A közönség soraiiban az angol, valamint a német, francia és olasz nagykövetségek képviselői is helyet foglalnak. A bíróság elnökének rövid nyilatkozata nyitotta meg a tárgyalást. A vádat Vincinszky tanár képviselte.

A vádirat főleg azzal vádolja a mérnököket, hogy a szovjetipar megbénítása és állami be rendezettségének gyengítése céljából meg rongálták az erőműveket és hogy titkos értesüléseket gyűjtöttek, amelyek a szovjetre nézve katonailag fontosak voltak és azokat a szovjet kárára használták fel. Végül azzal vádolják a mérnököket, hogy az erőművek alkalmazottait megvesztegették és ellenforradalmi amekázásra bírták.

Az egyik angol mérnök, MacDonald és valamennyi orosz érdekelt bűnösnek vallotta magát. A többi angol érdekelt kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek.

A vádlottak kihallgatása során Gusev, az egyik orosz vádlott előadta, hogy MacDonald angol mérnök felszólította, hogy szerezzen neki katonai titkokat, különösen tüzérségi vonat-

kozásukat. Ugyancsak MacDonald utasítására fémdarabokat tett a villamos erőművek gépeibe.

A főügyész kérdésére MacDonald kijelentette, hogy Gusev állításai megfelelnek a valóságnak. Bevallotta, hogy Gusevtől bizonyos felvilágosításokat kért és körülbelül 3500 rubelt adott neki.

Thronton mérnök a nyomozás során tett vallomását megváltoztatta. Hozzátette, hogy vallomását csak azért tette meg, mert a cseka előtt nagyon ideges volt. Ezt a kijelentését a bíróság és a hallgatóság harsogó derűtséggel fogadta.

A perben a vád bizonyítékai: MacDonald mérnök és az orosz alkalmazottak vallomásai, továbbá a szakértőbizottság jelentése és néhány okirat. Az ügyész 5 tanura hivatkozik, köztük MacDonald mérnök 65 éves házvezetőjére.

Az angol rádióban, a mai szokásos reggeli istentisztelet során külön imát mondtak a moszkvai per vádlottaiért.

A mai angol minisztertanács tekintettel MacDonald washingtoni útjára, felhatalmazta a főpecsétört, hogy a miniszterelnök távollétében a moszkvai ítélet kihirdetése után haladéktalanul összehívassa a minisztertanácsot, amelyen döntenek a további lépésekről.

## Aszfaltjárdát készítenek az ujszegedi Főfasorban

(A Délmagyarország munkatársától.) Már hónapokkal ezelőtt felszedték a Rudolf-tér kulturpalota előtti felében az elrongyolódott aszfaltburkolatot, azóta a parkirozási és a medenceépítési munka is a vége felé jár, de a felszedett burkolatanyag hatalmas garmadákban még mindig ott éktelenkedik a tér másik felében. Az értékes burkolóanyag, az aszfalt és a betontörmelék felhasználására többféle terv merült fel. Az első terv az volt, hogy az aszfaltanyagot a rongyos aszfaltburkolatok kijavításához használják fel, kiderült azonban, hogy erre a célra nem igen felel meg.

Most megindult a verseny érte a mérnöki hivatal városrendezési osztálya és a városi kerítészet között. A városrendezési osztály a beton darabokat a külvárosi életveszélyes csatornák kirakására kívánta felhasználni. Erre azért lenne szükség, mert ezek a mély csatornák omladékosak, könnyen beomlik az oldaluk és így nem egy balesetet okoztak különösen az éjszakai órákban. A kerítészet az ujszegedi Főfasor gyalogjárdáit szeretné beburkolni a törmelékkel.

Dr. Buócz Béla rendőrfőkapitányhelyettes, aki az ujszegedi Főfasorban lakik, már régebben beadványt intézett a polgármesterhez, akinek figyelmét felhívta az Ujszegeden uralkodó tarthatatlan állapotokra. Elmondotta, hogy

esős időben a Főfasor gyalogjárdái járhatatlanul sárosak és az ujszegedi lakosok alig közelíthetik meg lakásaikat. Arra kérte a polgármestert, hogy készíttessen az ujszegedi Főfasorban olcsó gyalogjárdákat ugynevezett kerti aszfaltburkolattal, ami itt teljesen megfelelne rendeltetésének.

A polgármester a mérnöki hivatal megbízta a kerti aszfaltjárdaépítés költségvetésének elkészítésével, amikor azonban kiderült, hogy ez a burkolat is közel tízezer pengőbe kerülne, eljettette a tervet, mivel a városnak nem volt és ma sincs erre a kiadásra fedezete.

Hammel Dezső városi főkerítészet legutóbb szintén beadványt intézett a polgármesterhez és azt kérte, hogy a Főfasor baloldalán lévő gyalogjárdát a Rudolf-téren felszedett beton- és aszfalttörmelékkel burkolassa be. Így a járda mindössze hétszáz pengőbe kerülne. Azért kéri csak a baloldali járda burkolását a főkerítészet, mert a jobboldali járda erősebben letaposott és esős időben is jobban járható.

A mérnöki hivatal városrendezési osztálya tiltakozott a főkerítészet terve ellen, de értesülésünk szerint a polgármester az ujszegedi megoldást választja és a Rudolf-téri betontörmelékkel a Főfasor gyalogjárdájának kiépítésére használtatja fel.

## EGY KÜLÖNÖS NÓRABLÁS TÖRTÉNETE A TÖRVÉNYSZÉK ELŐTT

(A Délmagyarország munkatársától.) Szerb legények kerültek szerdán a törvényszék Vildtanácsa elé nőrablással vádolva. A tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg, igen sokan jöttek el Battonyáról, részint a legények, részint az elrablott leány hozzátartozói közül, hogy meghallgassák a nem mindennapi ügy tárgyalását.

Radoszár László battonyai legény udvarolt hosszú időn keresztül Gruszcshy Radmilla nevű 17 esztendőös leánynak. Január 20-án a legény két barátjával, Vadoszár Milaszávvval és Neducsán Lászlóval megbeszélte, hogy elrabolja a leányt. Kocsisát, Bóka Józsefet a kétlovas fogattal Gruszcshyék portája közelében helyezte el, amikor azután a leány kijött a kapu, a

legények megfogták és a kocsira tették. A leány állítólag segítségért kiáltott, de a legények megcsapkodták a lovakat és elvágattak a leánnyal. Egyenesen Magyarcsanádra vitték, ahonnan a leány másnap tért haza a szülei házához.

A legények és a kocsis ellen a csendőrség feljelentésére az ügyészség vádiratot adott ki nőrablás címén. A szerdai főtárgyaláson a vádlottak azzal védekeztek, hogy a leányrablás tulajdonképpen nemzeti szokás náluk. Ha a legény szeret egy leányt és el akarja venni feleségül, elrabolja, de ez a rablás a leány beleegyezésével és a szülők tudtával történik, mint a mostani esetben is. A leány tudta, hogy elrabolják, ez ellen nem tiltakozott. Önként lé-

Női divatcipők 6-50

Férfi cipők 8-50

HA-HA cipőáruház  
Szeged, Kelemen ucca 12.

pett a kocsni lépcsőjére, ők egyszerűen elhajtottak vele Magyarcsanádra. Az esetleges sikoltásra nézve azt vallották, hogy előfordul, hogy a leány ilyenkor sikolt. Ez azonban nem azt jelenti, hogy erőszakkal viszik, hanem azt, hogy a leány örül annak, ami vele történik és azt akarja, hogy sokan tudjanak róla, tehát jelt ad. Azonban akárhogy sikoltozik is, önként, szeretve követi a legényt.

Ezzel szemben a leány, akif szintén kihallgattak, terhelő vallomást tett. Elismerte, hogy a legény udvarolt neki és hogy ő szívesen fogadta a legény udvarlását és elismerte azt is, hogy a szerbeknél nemzeti szokás a leányrablás. Azonban kijelentette, hogy ő ehhez nem adta beleegyezését, egyszerűen feltették a kocsira és elvitték.

Az ügyész is, a védő is bizonyításkiegészítésre tett indítványt, melynek a bíróság helyt adott és a tárgyalást elnapolta. Arra fognak a legközelebbi tárgyaláson tanukat kihallgatni, hogy a leány önként lépett fel a kocsira és hogy Magyarcsanádra érkezésekor kijelentette, hogy már megbánta a dolgot.

## Megfosztották mandátumuktól a bolgár munkáspárti képviselőket

Szofia, április 12. A délelőtti órákba is belenyult a szobranje éjszakai ülése, amelyen megszavazták a kormány indítványát a munkáspárt 31 képviselőjének mandátumfosztásáról. A határozat kimondja, hogy a megválasztott pótképviselők nem hívhatók be a mandátumuktól megfosztott munkáspárti volt képviselők helyébe, mert ez a párt nem egyéb, mint a törvény által felosztatott kommunista párt és ennek bomlasztó tevékenységét folytatta. A kormány javaslatának indokolása eseteket sorol fel, amikor a munkáspárti képviselők a kaszárnyákban és az iskolákban kommunista agitációt folytattak.

Az indítvány mellett szavaztak a kormányt támogató pártokon kívül az ellenzéki pártok is a szociáldemokraták kivételével, de a parasztpárti képviselők ellene szavaztak. Most a határozat meghozatala után a kormány a legfelsőbb semmitőszéktől felhatalmazást fog kérni a munkáspárt felosztatására.

## MOZI

Belvárosi Villy Forst  
Csütörtöktől Ezerarcu ember

Széchenyi Schneider Magda  
Csütörtöktől A kék szoba

Korzó Szünet!  
Csütörtöktől

Gallériára bármily kényes,  
„HATTYU“-tól tükörfényes!  
Takaréktár ucca 6. Mos, fest, tisztít!